

## Bevin rechaza enérgicamente las acusaciones de Vichinsky sobre Su Santidad, considerado como el verdadero salvador de Roma

### El Gobierno inglés --dijo-- no está dispuesto a consentir que se quiera empañar el honor de sus tropas

La situación es peligrosa, porque puede dar lugar a otra conflagración mundial, dijo el delegado ruso

### Sin decisión alguna, el Consejo de Seguridad suspendió sus tareas hasta hoy

LONDRES, 10.—En la reunión matutina del Consejo de Seguridad de la O. N. U., el delegado ruso, Vichinsky, no atacó la presencia de tropas británicas en Indonesia, admitiendo que se encuentran allí legítimamente y que no se trata de su retirada. El ataque de Vichinsky se basó en la acusación de Manulsky, de que las tropas británicas han sido empleadas contra el pueblo indonesio, fracasando en la labor de desarme de los japoneses que se les había encomendado, llegando, por el contrario, a utilizar a las fuerzas niponas para el restablecimiento del orden.

Vichinsky denunció a Bevin y a van Kleffen—ministro de Asuntos Exteriores neerlandés—por haberse opuesto a la propuesta de creación de una comisión de investigación de la O. N. U. en Indonesia.

Vichinsky dijo que la soberanía de cualquier nación interesada en la seguridad colectiva tiene ciertas limitaciones. «No puede existir la Organización de las Naciones Unidas, a no ser que cada nación renuncie a parte de su soberanía», sentó. Acusó la creación de la comisión que va a enviarse a Rumania, para observar las elecciones, y el envío de sir Archibald Clark Kerr en Indonesia, sacando esta conclusión: «Si Clark Kerr puede ir a Indonesia, ¿por qué no podemos ir nosotros? ¿Por qué han de tener ciertas naciones privilegios especiales?».

Al criticar la permanencia de tropas británicas en Indonesia, el delegado ruso lanzó un fuerte ataque contra el sistema colonial.

Recordando que van Kleffens dijo que Holanda no se oponía al movimiento nacionalista indonesio, debiéndose los disturbios únicamente a pequeños grupos de terroristas, y recordando también que el ministro neerlandés había confesado que las tropas británicas contaban en Indonesia con ocho mil hombres, Vichinsky afirmó que esto último demuestra la existencia de un movimiento nacionalista que no es obra de extremistas ni terroristas, y que se trata de cortarlo. «La situación es peligrosa —proclamó— porque puede dar lugar a otra conflagración mundial».

Continuación, Vichinsky se emitió, atacando a Bevin, en defensa de la libertad de Prensa en el mundo, y en propugnador de que se ponga fin a la existencia de las reuniones secretas.

El delegado ruso, después de invocar al efecto los fines y principios de la Carta, terminó diciendo: «Creo que una comisión compuesta por representantes del Reino Unido, Unión Soviética, Estados Unidos, China y Países Bajos sería adecuada para investigar en Indonesia y permitiría tener una información objetiva e imparcial que calmaría a la opinión pública, y no violaría la soberanía de ninguna nación ni constituiría peligro de ninguna clase».

Seguidamente se levantó la sesión hasta las tres y media de la tarde.

A esta hora se reanuda, con la intervención del presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de Egipto, Manduh Riaz, que afirmó que la Comisión propugnada por Ucrania y Rusia no tendría ningún objeto útil.

«La presencia de tropas británicas en Indonesia no constituye violación alguna», dijo, y está de acuerdo con las directivas de los aliados y del comandante jefe aliado en el Pacífico».

### INTERVIENE BEVIN

A Manduh Riaz siguió Ernest Bevin, que achacó a Manulsky haber presentado ante el Consejo de Seguridad unas acusaciones que no podía sostener, para después pedir que este organismo designe una comisión que vaya a investigar el fundamento de tales acusaciones.

Contestando a la manifestación de Vichinsky, de que la designación de comisiones para la Europa oriental no había sido contrariada, Bevin dijo: «En ninguno de esos casos hemos dicho nosotros que las tropas soviéticas amenazasen la paz. Pero la acusación que ahora se nos hace a nosotros—pues la de Ucrania no fué dirigida especialmente contra la presencia de tropas británicas en Indonesia, y Vichinsky ha asegurado que ni él ni Manulsky piden la retirada de esas fuerzas—la acusación de ambos: que las acciones británicas amenazan la paz, alcanza al Gobierno de S. M., a sus mandos militares y a sus tropas».

Protesto, por consiguiente, rehusando aceptar el nombramiento de una Comisión—es el único camino que tenga—, de que una gran potencia haga acusaciones y después pida la designación de unos comisionados para que traten de aportar pruebas en apoyo de su acusación».

Bevin manifestó a continuación que contra quienes primero se disparó fué contra las tropas británicas, y que antes de que éstas hubieran de repeler la agresión, estaba su mando al habla con los nacionalistas indonesios. «Por ello, ni quiero

ni puedo consentir se arroje una mancha así contra las tropas británicas».

El secretario del Foreign Office habló suavemente, casi apaciblemente, en contraste con la violencia de su dialéctica en otros momentos. Al terminar, casi no se le oía cuando dijo: «El Gobierno de Su Majestad no está dispuesto a consentir se quiera empañar el honor de las tropas británicas. Esto es lo que nos importa. Somos una nación tan amante de la paz como otra cualquiera pueda serlo, y ante esa clase de acusación no nos sometemos».

A continuación de Bevin hizo uso de la palabra el delegado neerlandés, Van Kleffens. Refiriéndose a las manifestaciones de Vichinsky sobre la alarma de la opinión pública ante el caso de Indonesia, dijo: «Esa alarma existe solamente en la imaginación del señor Vichinsky. En lo relativo a Indonesia hay cada vez mayor esperanza de solución».

Sin llegar a decisión alguna, y aun sin iniciarse debate general sobre la cuestión discutida, el Consejo suspendió la reunión hasta las cinco de la tarde del lunes. —(EFE)

### Los periodistas portugueses piden el levantamiento de la censura

LISBOA, 10.—Ha sido entregado en la casa civil del jefe del Estado un documento, firmado por más de doscientos periodistas profesionales de Lisboa y Oporto. Se trata de una petición formal al presidente de la República de que se sea urgentemente puesta en práctica la Ley de Prensa prometida por el Gobierno, y, en consecuencia, se proceda al levantamiento de la censura. —(EFE)

## Movimiento estudiantil antibritánico en El Cairo

### Atrincheros en la Universidad, tienen como rehén a un Comisario de Policía

### El Gobierno egipcio, dispuesto a aplastar lo que califica de grave movimiento revolucionario

EL CAIRO, 10.—Después de haber amenazado ayer con una sangrienta revolución, dice la Agencia United Press, unos mil estudiantes egipcios se manifestaron contra los británicos esta mañana, en las cercanías de la Universidad Foad Awal. Los estudiantes, muy excitados y enarbolando palos, escucharon violentos discursos pidiendo venganza contra la policía, que al dispersar la manifestación del sábado hirió a un centenar de aquéllos. Según los esclares, el número de heridos fué de 500, algunos de gravedad. Setenta y cinco se hallan hospitalizados. Los estudiantes profirieron gritos hostiles al ministro de Asuntos Exteriores, a quien calificaron de «fascista británico», y contra el presidente del Consejo, Norkashy Bajá, prometiendo no volver a clase mientras éste no abandone el Poder. La policía, muy numerosa, intervino contra los manifestantes, pero después acordó la Universidad, en la que se habían hecho fuertes.

Con anterioridad, un estudiante había sido atropellado y muerto por camión de la policía.

Los preparativos de iluminación hechos con motivo del cumpleaños del rey Faruk han sido deshechos por los amotinados. Las autoridades universitarias dispusieron quedasen encerrados en su edificio los alumnos de la Facultad de Artes, a quienes no se permitirá salir hasta la caída de la noche; ello en evitación de nuevos disturbios.—(EFE)

### «Para cualquier caso de urgencia debemos reclutar personal especial y mantenerlo instruido»

### Manifestaciones de Spaatz, nuevo jefe de las fuerzas aéreas yanquis

WASHINGTON, 10.—El general Carl Spaatz, que dirigió las operaciones de bombardeo estratégico de Alemania, se ha hecho cargo del mando de las fuerzas aéreas del Ejército, en sucesión del general Arnold.

En su discurso de toma de posesión, Spaatz afirmó la necesidad de tener siempre las fuerzas aéreas al nivel de la actualidad, con el fin de que el día de mañana sigan siendo un arma potente. Debemos reclutar—dijo—personal especial y mantenerlo instruido para cualquier caso de urgencia que pudiera presentarse. —(EFE)

### Tren pontificio para repatriar prisioneros



Un tren especial pontificio ha sido organizado en la Ciudad del Vaticano para repatriar a los prisioneros italianos en Rusia. La "foto" muestra el paso del tren por la estación de Roma. (Cifra.)

## Un amplio documento que propugna el acercamiento a Estados Unidos, atribuido a PERON

### Es partidario de llevar a la Argentina capitales y técnicos norteamericanos

### Un candidato afirma que Perón intenta provocar una «marcha sobre Buenos Aires»

NUEVA YORK, 10.—Despachos procedentes de Buenos Aires dicen que el coronel Perón ha suscrito un documento que contiene unas 4.000 palabras que lleva por título «Pensamiento del Gobierno» y que está fechado en «Buenos Aires, diciembre de 1945», anuncia la Agencia United Press. La citada agencia agrega que el documento no se ha hecho público en la capital argentina ni ha sido publicado en la Prensa.

En él se propugna el acercamiento a Estados Unidos, postura que ha causado gran extrañeza toda vez que Perón, repetidamente, ha atacado al «imperialismo yanqui».

En el documento en cuestión—según la United Press—se dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Considero que debe ser política internacional, benéfica y eruditable el acercamiento a la gran nación del Norte, no sólo en el orden de relaciones materiales y prácticas sino también en el imponderable y trascendente espíritu».

«Creo, por tanto, que debemos traer al país capitales y técnicos norteamericanos que al propio tiempo que nos ayuden a robustecer nuestro progreso, contribuyan a hacer sentir y comprender al pueblo norteamericano».

Estimo—añade—que debe propenderse a la expansión de los capitales como un factor creador de la riqueza y del bienestar social; pero cuidando siempre de que esos capitales giren en su propia órbita y no pretendan desnaturalizar y deformar su acción, erigiéndose en el instrumento de dominación de la política económica. En mi concepto es conveniente dirigir la economía de manera que esta no suplante la iniciativa del capital privado desde ningún punto de vista y solamente se limite a adoptar medidas de seguridad en defensa de los intereses de todos.—(EFE)

SE DICE QUE PERON QUIERE PROVOCAR UNA «MARCHA SOBRE BUENOS AIRES»

BUENOS AIRES, 10.—El candidato senatorial democrático Julio Noble, ha hecho unas manifestaciones en las que afirma que Perón proyecta renunciar a sus aspiraciones presidenciales tras un golpe espectacular, con lo que intentará provocar una «marcha sobre Buenos Aires». —(EFE)

NO SE DEBE INTERVENIR EN LA CAMPAÑA ELECTORAL ARGENTINA

WASHINGTON, 10.—La primera reacción de las personalidades políticas norteamericanas a la declaración del coronel Perón, refleja una precaución contra cualquier posible intervención en la campaña electoral argentina.

El senador Dennis Chavez, uno de los dirigentes en asuntos interamericanos, ha manifestado que «Argentina se encuentra en período electoral. Nosotros, en Estados Unidos, nada tenemos que ver con dicho período, del mismo modo que ellos no tienen que ver en las campañas electorales norteamericanas. Creo—añadió—que debemos dejar que los argentinos resuelvan sus propios problemas».

El senador Joseph G. Guffey, miembro del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo: «El extracto que conozco de dicha declaración es insuficiente para que pueda formar un juicio. Tendría que leer todo el documento». —(EFE)

## EL PUEBLO ITALIANO AGRADECE LOS BENEFICIOS RECIBIDOS DEL VATICANO

### Así se expresó el nuevo embajador de Italia cerca de Pio XII

ROMA, 10.—Su Santidad ha concedido audiencia al nuevo embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Pasquale Diana, que hizo entrega de sus cartas credenciales.

Después de manifestar que Italia ha sido víctima de una guerra que la mayoría del pueblo no desea, Pio XII hizo elogio de las cualidades de este pueblo, afirmando que tiene gran fe en sus virtudes.

El Santo Padre hizo resaltar la necesidad de establecer una armonía perfecta entre todos los italianos para que el país salga adelante y para que, con la ayuda de otros, contribuya con todo lo que puede a la instauración de un nuevo orden mundial basado en la equidad.

En su contestación, el embajador dijo tenía que expresar el agradecimiento del pueblo italiano por los beneficios recibidos del Vaticano y por la ayuda prestada por el mismo a los refugiados en la post-guerra. «Por todo, Vuestra Santidad es considerado como el verdadero salvador de Roma», expresó Pasquale Diana.

Los prelados de servicio han manifestado que la dolencia de garganta que aquejaba a Su Santidad ha desaparecido, quedando solamente un resfriado de cabeza. No obstante, parece que los facultativos han recomendado a Su Santidad no asista a las ceremonias del aniversario de Pio XI, previstas para mañana, y se admita como probable que siga esas indicaciones, ya que necesita disponer de todas sus fuerzas físicas para la celebración del Consistorio.—(EFE)

## Groza invita a los países amigos a que presencien las elecciones rumanas

### Colas en los colegios electorales rusos a pesar de la temperatura bajo cero

LONDRES, 10.—El primer ministro rumano ha dicho en un discurso a su partido, con motivo de las próximas elecciones: «Nada tenemos que ocultar, y en su consecuencia, hemos invitado a nuestros amigos de Yugoslavia, Bulgaria, Polonia y Hungría que vengan y presencien nuestra lucha. Los demás partidos políticos también tienen libertad para hacer lo mismo».

Groza, hace resaltar la agencia United Press, no hizo mención de la sugerencia hecha por el partido de oposición, de que asistan a las elecciones observadores aliados.—(EFE)

COLAS EN LOS COLEGIOS ELECTORALES RUSOS

LONDRES, 10.—Según comunican de Moscú a la agencia Reuter, la participación en las elecciones generales soviéticas se acercará, de acuerdo con los informes preliminares que se tienen, al ciento por ciento.

En todo el país—añade la información—hubo durante la mañana gran número de votantes, y en las circunscripciones en que son candidatos Stalin, Molotov, Kalinin y otros dirigentes de primera fila, había acudido al mediodía para emitir su sufragio el 80 por ciento del censo. A pesar de la temperatura inferior a cero grados, en muchos colegios había cola en el exterior.—(EFE)

MUNICH, 10.—El control directo de la industria bávara pasará a manos de los alemanes en primer de marzo, según han manifestado en el ramo de economía del Gobierno militar norteamericano.

El ministro de Economía de Baviera asumirá la responsabilidad de expedir las licencias a todas las fábricas industriales de su territorio.—(EFE)

## Hoy empezará en Barcelona un cursillo internacional de cirugía torácica

### Asisten profesores suizos, franceses y españoles

BARCELONA 10.—Mañana será inaugurado en el Hospital de San Pablo, de esta capital, un cursillo internacional de Cirugía torácica, al que asistirán profesores suizos, franceses y españoles. Las sesiones se desarrollarán en la Auditoria de Cirugía. La sesión inicial estará a cargo del doctor Rosal, que disertará sobre «Medicina y toracoplastia». Entre los profesores extranjeros que concurrirán al cursillo figura el doctor Brunner de Zurich; el doctor Iselin, de París; los doctores Partearroyo y González Duarte, de Madrid; y Soler Roig, Rosal y Lorenzo, de Barcelona. —(CIFRA)

CALLES Y PLAZAS GRANADINAS

San Juan de Dios, emplazamiento de notables iglesias e instituciones benéficas

FARMACIA San Juan de Dios San Juan de Dios, 71 Teléfono 2021

TALLER ELECTROMECHANICO Laureano Pino Reparación de maquinarias eléctricas Avenida Calvo Sotelo, 2

Giménez y Olea, S. LTDA. (Sucesores de Nicolás Aguado) Almacén de Coloniales al por mayor AVENIDA DE CALVO SOTELO, 81 TELEFONO 2312 GRANADA

SAN CARLOS Extenso surtido en zapatillas y alpargatas de todas clases Carlos Jiménez Segovia Especialidad en alpargatas «Granadinas» San Juan de Dios, 39 Granada

Bar La Parada (Sucursal de Casa Miguel) AVENIDA DE CALVO SOTELO 2 CAFE EXPRES EXQUISITO BEBIDAS DE TODAS CLASES TAPAS VARIADAS

Casa Moreno Antonio Moreno Ruiz Establecimiento de bebidas, tabacos, café, etc. TAPAS VARIADAS AVENIDA DE CALVO SOTELO, 73

ZARABANDA Antiguo y acreditado merendero, situado en la carretera de Santa Fe, junto a la Estación del Sur LAS MEJORES BEBIDAS MERIENDAS EXQUISITAS

La Avenida de Calvo Sotelo. digna entrada de la ciudad

La calle de San Juan de Dios es muy hermosa; aún más, por el nombre que lleva —el del Apóstol de la Caridad— y por los magníficos templos e instituciones benéficas que en ella tienen su emplazamiento. La Orden Hospitalaria sostiene allí su Asilo de huérfanos pobres y la recientemente construida Clínica de niños enfermos, y Consultorios.

El inmediato templo de San Juan de Dios es uno de los más fastuosos de Granada, con su portada de mármol de Sierra Elvira, sus dos torres de 141 pies de altura y cubiertas con pizarra, para lo que vino un maestro de Castilla. El camarín es de ricos mármoles; y en el tabernáculo hay una urna con los restos de San Juan de Dios, un autógrafo del mismo; la humilde cruz de madera a que murió abrazado; y la capacha de esparto en que recogió las limosnas para los pobres, este «dombro maravilloso», como le llamara un sabio arzobispo granadino de tiempos del Santo. Buenas esculturas, entre ellas la cabeza de San Juan Bautista de autor italiano; y excelentes cuadros de Atanasio Bocanegra, Landínez, Sarabia, Moruto y Vargas, contiene esta iglesia cuya construcción acometiera el General perpetuo de la Orden, Fr. Alonso Ortega, ya muerto y canonizado el insigne Fundador de la institución. El que fue convento Hospital de San Juan de Dios tiene el mérito de haber sido el primero de la Orden y es célebre por sus recuerdos y tradiciones piadosas. El copatrón de Granada, San Juan de Dios, fué un soldado portugués que, arrepentido de sus culpas, se entregó con ardiente caridad a recoger pobres, y a pedir para ellos, acomodándolos en una casa de la calle de Lucena y después en otra de la Cuesta de Gómez. En 1552, muerto ya el «Padre de los Pobres», pasó el Hospital al lugar en que hoy se encuentra, haciéndose la obra con limosnas de devotos, entre ellos Diego de Siloe que, al morir en 1555, legó todas sus riquezas con tan piadoso fin.

Un tramo más allá se alza el templo y monasterio de San Jerónimo, uno de los más notables de Granada. Cuando iba medrada esta iglesia, la Duquesa de Sesa y Terranova, Doña María Manrique, Viuda del Gran Capitán, solicitó y obtuvo de Carlos V que le cediese la Capilla Mayor para enterramiento de su marido, familia y sucesores, ofreciendo acabarla pronto. Diego de Siloe fué encargado de la obra y trazó y ejecutó la Capilla Mayor, concluyéndose el edificio en 1552. El 4 de octubre de este año fueron trasladados los restos del Gran Capitán a la bóveda de la Capilla Mayor y después, a su lado, se depositó el cadáver de su esposa. De 1810 a 1812 los soldados de Napoleón, sin duda para vengarse de la inscripción de «Vencedor de franceses y turcos» que tiene la lápida del Gran Capitán, saquearon el templo, demolió la torre que era cuadrada y tenía campanas armónicas como los carillones flamencos y profanaron el sepulcro del insigne guerrero, desapareciendo su espada y las banderas, y siendo esparcidos y rotos los demás trofeos de sus victorias. Es grandiosa esta iglesia con ocho capillas algunas de las cuales conservan los primitivos frescos. Allí se guarda el magnífico grupo de Gaspar Becerra que representa el Entierro de Cristo. Esculturas y pinturas se perdieron de este majestuoso templo cuando los desmanes de la soldadesca invasora.

El convento anejo sirvió de cuartel de Caballería. Tiene un magnífico patio con 36 arcos sostenidos por columnas góticas y un espacioso claustro con decoraciones de gusto plateresco. El segundo patio es una mezcla interesante de Renacimiento, gótico y mudéjar.

Entrente de esta iglesia, se alza la de San Felipe de Nerí, de la Congregación de Presbíteros seculares, fundada el 21 de octubre de 1671; hoy Santuario del Perpetuo Socorro y Residencia aneja de PP. Redentoristas.

La calle de San Juan de Dios es muy populosa y de gran tráfico, teniendo línea tranviaria y a todas horas una animación extraordinaria. Cuenta con multitud de establecimientos, como bares, taller de bicicletas, coloniales, calzado, albardonería, etc. Otra institución benéfica —también muy simpática— que radica en la misma calle, es la del Asilo de Ancianos a cargo de las Hermanitas de los Pobres. Se construyó el edificio en lo que fué huerta de San Jerónimo. Este tramo de vía pública, denominado del Gran Capitán, prolonga la calle de San Juan de Dios.

Con ésta enlaza la amplia Avenida de Calvo Sotelo que conduce a las estaciones ferroviarias y de tranvías —doble vía de éstas la cuore— así como a las plazas de toros y campos de deportes de Los Carmenes y del Frente de Juventudes. Es una anchurosa calle con hermosos edificios y chalets y con arbolado y jardines; éstos en plano superior a la acera izquierda, denominada de Canasteros. Centros civiles y militares como el Instituto Provincial de Higiene Hospital de San Lázaro y cuarteles de Artillería; sanatorios, fábricas, grandes almacenes, etc. se hallan enclavados o comunican con esta espléndida Avenida que lleva al viajero desde las afueras de Granada a la calle de San Juan de Dios, plena de edificios religiosos y benéficos, y a la Gran Vía. Por cierto que en la Ermita de San Juan de Letrán que fundara Fray Alonso Bernardo de los Ríos y Guzmán, Arzobispo de Granada, en 1692 y que se alza junto al edificio de las Monjas Trinitarias, sus capellanes tenían la obligación de enseñar y explicar la doctrina evangélica a los vecinos del Barrio de San Lázaro, para cuyo auxilio espiritual se instituyó esta humilde capilla.—E. L.

Hijos de Fernández Limonés CARBONES MINERALES Y AGLOMERADOS GRAN CAPITAN, 10 - TELEFONO 1861 - GRANADA

ALMACENES DE NARANJAS EXQUISITAS DE ALMERIA Avda. de Calvo Sotelo, 81 (Bajos)

BAR LA CAMPANA San Juan de Dios, 43 EXQUISITO CAFE EXPRES. APERITIVOS SELECTOS. BEBIDAS DE las más RENOMBRADAS MARCAS

LA FUENTE NUEVA ESPARTERIA Manuel Pérez Espadas Acera de Canasteros, N. 2 GRANADA

SAN RAFAEL Comestibles y Chacinas JOSE GARCIA BRIEVA San Juan de Dios, 36

Ciclos AROZA ALQUILER Y REPARACION DE BICIGLETAS San Juan de Dios, 69 GRANADA

FARMACIA CRUZ BLANCA AVENIDA DE CALVO SOTELO, 52 (Barrio de San Lázaro) ESTA DE GUARDIA HOY Y TODA LA SEMANA

Juan Ramírez Almacén de NARANJAS de ALMERIA AVDA. DE CALVO SOTELO. 75 (Bajos)

PIDAN SIEMPRE NARANJAS MARCA L. RAMOS DE ALMERIA ALMACEN: CALVO SOTELO 75

TALLER DE GUARNICIONERIA José Miguel Chaves Villalta SAN JUAN DE DIOS 22 (frente a la iglesia) Guarnicioneria en general y reformas. Cordelería. Hilos de cáñamo. Precios sumamente económicos

LA RIOJANA JOSE ALMAGRO Comestibles San Juan de Dios, N. 63 GRANADA

Antonio Borja DROGUERIA Y PERFUMERIA SAN JUAN DE DIOS, 37

Boletín Religioso

EN LAS ANGUSTIAS SE CELEBRÓ LA FIESTA ANUAL DE LA APARICION DE LA SAGRADA IMAGEN

Se conmemoró el cuarto centenario de las Constituciones de la Hermandad

Celebróse ayer en la iglesia basilica de Nuestra Señora de las Angustias la fiesta anual de la Aparición de la sagrada imagen y el cuarto centenario de las Constituciones de la Real Hermandad de Nuestra Señora, con solemnes cultos por mañana y tarde.

Fué en 1546 cuando se aprobaron las Constituciones de la Real Hermandad, y en el 1557, la aparición de la sagrada imagen, llevada a esta iglesia por unos señores que se dijeron mercaderes de Toledo.

Para celebrar estos actos conmemorativos, hubo en la iglesia de las Angustias ayer, a las nueve de la mañana, Comunion general de la Real Hermandad, y a las doce, solemne función principal, a la que asistió todo el Cuerpo de Caballeros Horquilleros de la Imagen, que ocuparon asiento en los sitials preparados en el aprisco del templo, así como la Real Hermandad y representaciones de Cofradías y otras Hermandades.

Predicó elocuentemente el abad de Curas Párrocos y titular de la iglesia, don José Fernández Arcoya, quien disertó sobre la fiesta Grande que se celebraba y sobre las Constituciones de la Hermandad.

Antes de la misa se impusieron las insignias a los Horquilleros activos y aspirantes que no la tenían impuesta.

La capilla de música del señor Vidal interpretó la misa de Pontifical de Perosi, y al Gradual, el célebre «Tota Pulchra» del maestro Palacios. Al Ofertorio se cantó en coral, con grupos de Acción Católica, el motete de Ignacio Busca, «Pater noster».

Por la tarde, a las siete, fué la función conmemorativa del cuarto centenario de las Constituciones, a la que asistieron las principales autoridades granadinas. Predicó con toda elocuencia el Padre dominico Bienvenido Arenas, y después se cantó solemne «Te Deum», Bendición y Reserva del Santísimo, y se terminó con la Salve a la Virgen. El templo estuvo lleno de fieles.

Santo del día 11.—La Aparición de la Virgen de Lourdes. Jubileo de las XL Horas.—En la Magdalena. (Mañana en la misma Iglesia).

ABONOS BAQUERO

Primeras materias Oficinas: AVENIDA CALVO SOTELO, 81

Almacenes: Nueva Plaza de Toros

BAR LORENZO

Restaurante CARRETERA DE JAEN. NUM. 2 Vinos y licores de las mejores marcas Selecta cocina y gran variedad de tapas

TONELERIA

DE Manuel Beltrán Construcción y reparación de toda clase de envases SAN JUAN DE DIOS, 24

# El Gobierno holandés reconoce a los pueblos de Indonesia el derecho a decidir libremente su destino político

## Los indonesios insisten en el reconocimiento «de facto» de su independencia

LA HAYA, 10.—Se ha publicado una declaración del Gobierno de los Países Bajos diciéndole que considera debe permitirse a los pueblos de Indonesia a decidir libremente su destino político.

Prende el Gobierno neerlandés, consultando al efecto a los representantes autorizados de Indonesia, escogidos de numerosos grupos, elaborar para el Reino y para Indonesia una estructura basada en la colaboración democrática.

Con respecto a esta estructura, se celebrarán negociaciones basadas en los siguientes puntos principales:

Existirá una Mancomunidad Indonesia que será uno de los elementos integrantes del reino y que integrará territorios dotados de autonomía en grado diverso.

Para todos los nacidos en Indonesia se establecerá la nacionalidad indonesa, hallándose facultados tanto los ciudadanos neerlandeses como los indonesios para ejercer todos sus derechos cívicos en todo el reino.

Los asuntos interiores de la Mancomunidad Indonesia serán regidos con independencia y por instituciones propias. Se creará para toda Indonesia un cuerpo representativo democrático y un gabinete formado en armonía con la mayoría de esa asamblea y que será presidido por el representante de la corona.

La Constitución que se elabore comprenderá garantías de los derechos fundamentales: libertad de cultos, igualdad ante la ley, sin discriminaciones por razón de credo o de raza, protección a las personas y a la propiedad, independencia del poder judicial, protección de los derechos de las minorías, libertad de educación y libertad de opinión y expresión.

Luego que entre en vigor la anterior Constitución, el Gobierno de los Países Bajos promoverá la pronta admisión de la Mancomunidad Indonesia como miembro

de la Organización de las Naciones Unidas.—EFE.

### SE INSISTE EN EL RECONOCIMIENTO DE LA INDEPENDENCIA INDONESICA

BATAVIA, 10.— El lugarteniente del Gobierno general de las Indias orientales neerlandesas, doctor Hubertus van Mook, el enviado especial de la Gran Bretaña sir Archibald Clark Kerr, y el primer ministro de la «República indonesa», doctor Sutan Sjahrir, se han reunido en un almuerzo no oficial en una casa particular del bulevar de Orange, de esta ciudad, dice la agencia holandesa de Información. Asistieron también un oficial del servicio secreto del cuartel general británico y el coronel Raden Abdul Kadir Wirjoatmodjo. Después del almuerzo, a las 10 horas, se verificó una reunión formal en la residencia de sir Archibald, presentando van Mook a Sjahrir las propuestas unidas de Holanda.

Durante la mañana, el doctor Sjahrir conferenció con los miembros de su «Gobierno» que exceptuando al jefe del «reino» (nuevo nombre del cuerpo para la preservación de la paz), doctor Amir Sjarifuddin, y al ministro de Información, Mohammed Nasir, estuvieron en Surakarta con el jefe del Gobierno, a la conferencia de delegados de la isla que se celebró recientemente.

A la reunión de las tres de la tarde no han asistido más que Clark Kerr y los doctores van Mook y Sjahrir, acompañados de señores asesores. El asesor indonesio es Haeji Agus Sali, que favorece, al parecer, la cooperación con los Países Bajos, pero insistiendo en el reconocimiento «de facto» de la independencia indonesa. (EFE).

### CONCENTRACION DE FUERZAS INDONESIAS

LONDRES, 10.— Las tropas británicas comenzaron el sábado la limpieza definitiva del sector de Hotel Isola, en Bancung, siendo objeto de fuego de fusil y ametralladora, que hizo a dos soldados indios y fué acallado por la artillería británica, comunican de Batavia a la agencia United Press.

Según informes de origen indonesio, añaden, numerosas fuerzas indonesias están concentrándose cerca de Kadungtungdu, al suroeste de Samarang.—(EFE).

### Los propios afiliados de ASISTENCIA MEDICA proclaman la bondad de esta entidad

## Los delegados de la O. N. U., recibidos en el palacio de Buckingham

### Se reducirá a 400.000 hombres el ejército francés

LONDRES, 10.— Anoche fueron huéspedes de los reyes de Inglaterra 450 personas. Entre los invitados a la recepción del Palacio de Buckingham figuraban los delegados de las 51 naciones representadas en la Asamblea general de la ONU. Se hallaban presentes las princesas Isabel y Margarita.—(EFE).

### SE REDUCIRA A 400.000 HOMBRES EL EJERCITO FRANCÉS

PARIS 10.— Las primeras cifras sobre la reducción de contingentes del Ejército



TABACO, por Miranda -Rubio...

## Quejas del vecindario

### LA FALTA DE RIEGO EN LA VIA PUBLICA

Desde que quedaron encargadas las nubes del servicio de riegos en la vía pública —cosa que ocurrió por la escasez de líquido elemento allá por la mitad del año 1945— venía notándose un exceso de polvo en calles y caminos, que hacía la delicia inefable del viandante, aunque éste reconociendo la «causa» toleraba el «efecto», que le enharinaba de pies a cabeza. Y así ha seguido hasta que cambió el tiempo y las nubes pródigas sustituyeron a los mangueros municipales con toda equidad y aseo. Pero el domingo último, en que el sol lucía esplendente, se olvidaron aquellas de la «misión» encomendada y como no fueron substituidas, el camino del campo de fútbol, por donde no transitaban más que unos miles de personas, gozó de las nubes polvorientas que se depositaban amorosamente en aquellos transeúntes aficionados al deporte. Con tal intensidad era el ataque que cuando los numerosos taxis llevaban a los viajeros pudientes al campo de Los Carmenes, que era de toda, veras imposible el distinguirse a dos pasos. Los comentarios eran de todos gustos, pero conformes en la unanimidad de rogar a quien correspondía que para domingos sucesivos, substituyan a las nubes en su «transitoria misión», los antiguos regadores. ¿Será esto muy difícil? Esperamos que no, y que se subsanará el descuido del servicio de riegos, pues ya creemos se cuenta con suficiente caudal de agua, para poder invertir una poca cumpliendo lo que dispone la Higiene. Narciso de la Fuente.

## NOTICARIO NACIONAL

# El ministro de Marina visita Sevilla y Jerez

## ASAMBLEA EN CASTELLON PARA CONSTITUIR UNA FEDERACION NARANJERA

SEVILLA, 10.— El ministro de Marina, almirante Regalado, ha llegado a Sevilla a primera hora de la tarde, procedente de Córdoba. El viaje lo ha realizado en automóvil, acompañado del jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y el general de Ingenieros navales.

En el hotel Andalucía fué recibido por el comandante de Marina de Sevilla y otras personalidades. Horas después, el ministro y sus acompañantes emprendieron el viaje a Jerez de la Frontera, donde pernatarán, y mañana a primera hora saldrán para Cádiz, donde visitarán la base naval.—(CIFRA)

### SE CONSTITUYE EN CASTELLON UNA FEDERACION NARANJERA

CASTELLON, 10.— Con asistencia de numerosos labradores y exportadores de la naranja, se ha celebrado en el teatro Principal de esta ciudad una importante asamblea, con objeto de constituir una Federación, que comprenda todas las entidades y a los particulares interesados en esta riqueza, para defensa y mejor desarrollo de sus actividades, y con el objeto de asesorar a los gobernantes en este aspecto de los intereses nacionales, facilitando estadísticas de producción y cuantiosos elementos de juicio estimen aquéllos de interés. Asimismo se ocupará la Federación del mejoramiento de los cultivos y de la exportación.—(CIFRA)

### RECEPCION DEL SEÑOR ALONSO CORTES EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

MADRID, 10.— Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia Española solemnemente sesión pública con motivo del ingreso del nuevo académico don Narciso Alonso Cortés.

## CONVOCATORIA DE OPOSICIONES AL CUERPO DE POLICIA

MADRID, 10.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.— Se convocan oposiciones para proveer doscientas treinta y cuatro plazas de agentes de tercera clase, alumnos de la Escuela general de Policía.

TRABAJO.— Se convoca concurso oposición para cubrir treinta plazas de inspectores provinciales de Trabajo de tercera clase y 55 plazas de subinspectores de Trabajo de segunda clase.—(CIFRA)

Presidió el acto el presidente de la Corporación, don José María Fernán. El recordatorio leyo su discurso de ingreso, sobre el tema «Literatura y poesía románticas».

Hizo un cálido elogio del académico que le había precedido en el sillón, don Ricardo León.

Le contestó en nombre de la Corporación el señor González Palencia. Ambos maestros disertantes fueron muy aplaudidos por la selecta y numerosísima concurrencia.—(CIFRA).

### ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AVION FRANCÉS, EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 10.— Esta tarde ha aterrizado en el aeropuerto de esta capital un avión de la «Air France», marca «Dewoitine 338», a causa de una avería en el motor. Procedía de Marsella y se dirigía a Argel en vuelo ordinario entre dichas capitales. A bordo del aparato viajaban militares franceses y familiares, haciendo un total de trece pasajeros y cuatro tripulantes. Quedaron en esta ciudad, para continuar el viaje una vez reparada la avería.—(CIFRA)

### Disposiciones oficiales

## Numerosas peticiones en Inglaterra para importar tomates de España

LAS PALMAS, 10.— Los importadores ingleses han acordado por gran mayoría acudir al ministerio correspondiente en solicitud de licencias para importar tomates de Canarias. Compararán en firme al precio de nueve siete chelines. Habiendo firmado la solicitud la casi totalidad de los importadores. Se tiene la esperanza de que el ministerio inglés autorice las citadas licencias y se empiece seguidamente la exportación de tomate a Inglaterra. Se calcula que puede representar para el archipiélago dos millones de pesetas.—(Cifra).

### ASISTENCIA MEDICA, modelo de entidades granadinas

## Príncipe Cinema

HOY Sesiones desde las cinco, última a las once. FILMOFONO presenta la gran producción americana en español

## Unidos por la Fortuna

por Ginger Rogers y Ronald Colman

## CINE GRANADA

ULTIMOS DIAS que se proyecta la emocionante superproducción Century Fox, en español,

## LAURA

con Gene Tierney y Dana Andrews. La más extraña historia de amor llevada a la pantalla.

El miércoles, DOBLE BODA con William Powell, Mirna Loy y Florence Rice

## ALIATAR CINEMA

Sesiones desde las 4.30 a las 11. 6 DESTINOS. En español. Colosal superproducción Fox. Por el mayor reparto de estrellas jamás logrado en película alguna. Vea la mejor película de esta temporada.

El jueves un estupendo estreno de la Paramount, en español. RUTA DE MARRUECOS. Por Bobb Hope, Bing Crosby y Dorothy Lamour. Un derroche de gracia. Carcajadas hasta reventar de risa.

## Teatro Cervantes

¡HOY, ULTIMO DIA! Mercurio Films presenta la supercomedia americana en español LAZO SAGRADO por CAROLE LOMBARD y JAMES STEWARD. Sesiones desde las CINCO, la última a las ONCE.

El miércoles, día 13, Chamartín presenta el gran estreno en español EL CURA GAUCHO ¡Extraordinaria producción!

El sábado, 16, ¡sensacional debut! Compañía de grandes espectáculos «RAMBAL», con «El Prisionero de Zenda», ¡Un alarde de lujo y presentación!

## NACIONAL

HOY: Desde las 3. Última, a las 11. ULTIMO DIA DE PROYECCION de la graciosa comedia americana UNA MUJER ENDIABLADA. Chistosisima interpretación de LUPE VELEZ y LEON ERROL.

MAÑANA: Grandioso reestreno: La emocionante superproducción METRO GOLDWYN MAYER, interpretada por Maureen O'Sullivan, John Weissmuller y el pequeño TARZAN. Tarrán y su hijo

EL VIERNES: La gran compañía de arte folklórico, de GRACIA DE TRIANA. Primer actor y director, Mariano Azaña. Con el estreno de la obra de super-espectáculo TABLAO.

## Coliseo Olympia

Grandioso éxito de la graciosísima comedia americana

## Casanova Brown

con Gary Cooper y Teresa Wright. La comedia romántica más grande de todos los tiempos. UNA CARCAJADA CONTINUA

Seguidamente, TEXAS con William Holden y Claire Trevor

RESTITUYE LA ELASTICIDAD DE LOS MUSCULOS LINIMENTO. Incluye una ilustración de un hombre musculoso.

Imprescindible en todos los deportes

OLEOL ACEITE DAURO. EXTERMINIO DE PARASITOS. Incluye una ilustración de un hombre.

## Casa BRIEVA

COMESTIBLES SELECTOS Segunda oferta año 1946

Table with 4 columns: Product, Lata, Grs., Price. Includes items like Melocotón y Peras Trevijano, Frutas surtidas, etc.

Table with 4 columns: Product, Lata, Grs., Price. Includes items like Cerezas y Guindas Trevijano, Frutas surtidas, etc.

Table with 4 columns: Product, Frasco, K., Price. Includes items like Frutas surtidas Trevijano, Guindas, etc.

## FRUTAS AL NATURAL, EN ALMIBAR Y MERMELADAS

Nuestro lema: Precios mínimos y calidades máximas

Table with 4 columns: Product, Lata, Grs., Price. Includes items like Cerezas y Albaticoque Trevijano, Peras y Batava, etc.

Table with 4 columns: Product, Frasco, K., Price. Includes items like Frutas surtidas Trevijano, Guindas, etc.

Table with 4 columns: Product, Frasco, K., Price. Includes items like Frutas surtidas Trevijano, Guindas, etc.

No tire esta nota y vaya coleccionándola. Se despide hasta el lunes vengado su afmo. y s. a. ANTONIO BRIEVA.

# La representación municipal que va a ROMA salió anoche para Madrid



Un grupo de periodistas que acudieron a despedir al señor Morcillo Herrera, director de «Ideal» y presidente de la Asociación de la Prensa, que va a Roma como enviado especial de «La Editorial Católica». — (Foto Torres Molina.)

En el expés salieron anoche para Madrid los tenientes de alcalde don José Méndez Rodríguez Acosta y don Ricardo Martín Campos, que desde la capital de España marcharán seguidamente a Valencia, donde embarcarán a bordo del «Jaime I» para trasladarse a Roma, con objeto de asistir en representación del Ayuntamiento granadino a las ceremonias del Consistorio público e imposición del cape-

lo a los tres nuevos Cardenales españoles, entre los que figura nuestro venerable Prelado, doctor Parrado y García. En el mismo tren marchó don Antonio Méndez Rodríguez-Acosta, que concurrirá a dichos actos representando a la Acción Católica diocesana.

A la estación acudieron a despedir a los expedicionarios un representante del alcalde, por continuar indispuerto el señor Gallego y Burín, y numerosísimos amigos, que les dispensaron una cordial despedida.

Hoy por la mañana saldrá en automóvil, directamente para Valencia, el teniente de alcalde don Fernando Montero García Valdivia, que forma también parte de la representación municipal granadina. Acompaña al señor Montero su distinguida esposa.

En la noche anterior marchó, asimismo, a Madrid el director de nuestro querido colega «Ideal» y presidente de la Asociación de la Prensa, don Aquilino Morcillo Herrera, enviado especial de «La Editorial Católica», para hacer las crónicas del magno acontecimiento vaticano. El señor Morcillo fué objeto de cariñosísima despedida, congregándose en la estación todo el personal de «Ideal», directivos de la Asociación de la Prensa y numerosos periodistas.

## Hoy, conferencia del doctor don Marino Gallego Burín

Instituto Nacional de Parasitología.— Esta tarde, a las siete, sexta lección del curso de Micoparasitología, en la que el doctor don Marino Gallego Burín proseguirá el estudio de los «Dermatofitos», iniciado en la precedente lección.

## SUCESOS

### Se fractura un antebrazo al sufrir una caída

A consecuencia de una caída sufrió ayer la fractura del antebrazo izquierdo el joven de 16 años Antonio Ríos Navarro, domiciliado en la calle de Puentezuelas, 12. Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios, calificándose su estado de menos grave.

También fueron curados en dicho centro benéfico de lesiones producidas al caerse Francisco García López, de 60 años, de Sorvilán; Mercedes Oliver Gijón, de Pinos Puente; y Alicia Rodríguez Barranco, de 23 años, habitante en la calle de San Jerónimo, 23.

## CERO GRADOS. LA TEMPERATURA MINIMA DE AYER EN GRANADA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura mínima de ayer en Granada fué junto al suelo, de cero grados, a las siete de la mañana, y la máxima, de 15,4, a las 16 horas. Presión: 1022 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 190, con dirección dominante Noroeste. El sol sale a las 8,8 horas, y se pone a las 18,51.

## El mundo

### NATALICIO

Operada con toda felicidad y acierto por el doctor don Amadeo Sánchez Cózar, médico tocólogo especialista de la Asociación de la Prensa, ha dado a luz un robusto niño, la señora doña Ana María Morcillo, esposa de nuestro compañero en la Prensa, don Narciso de la Fuente Romero. Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado. Sea enhorabuena.

### BAUTIZO

En la Basílica de las Angustias fué bautizada una niña, hija de doña Mercedes Muñoz de Ajoza, esposa de don Ricardo Valdivieso Siles, por el presbítero don Enrique Pareja Rodríguez. Actuaron de padrinos don Ramón Aparicio y doña Encarnación Valdivieso Siles. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María de las Mercedes. La capilla del maestro Vidal, entonó una plegaria y «Te Deum».

## Espectáculos

### Mañana, estreno de «Nuestra Ciudad» por el Teatro Universitario Lope de Vega

José Tamayo, director del Teatro Lope de Vega, nos da la siguiente impresión sobre el estreno de «Nuestra Ciudad».

«Mañana, martes, el Teatro Universitario «Lope de Vega» va a estrenar en el Teatro Cervantes la comedia del escritor norteamericano Thoriod Wilder, en la traducción de José Juan Gadeñas, «Nuestra Ciudad», con motivo del homenaje anual que los alumnos de Derecho dedican a la memoria de don Andrés Manjón.

La elección de esta comedia, para ser representada por nuestro Teatro ha obedecido al deseo de mezclar entre nuestro repertorio de obras clásicas consagradas, una producción moderna que marca una nueva orientación en la producción teatral.

Y no es que consideremos que la técnica elegida por Thoriod Wilder, sea una cosa conseguida ni un patrón para futuras producciones. Más bien la consideramos un intento de simplificación, tan necesario en el teatro, mediante exaltación de lo humano como base fundamental de la obra. «Nuestra Ciudad» ha venido a colmar nuestra sed de teatro nuevo.

Pretendemos representar la obra, con una visión nuestra, sin esquematizar tanto el ambiente como el mismo autor pretende, pero llevando a la escena sólo aquellas cosas que son absolutamente necesarias para que el espectador entre en situación y se imagine lo demás. Por lo tanto, no pretendemos hacer un alarde de escenografía ni de atuendo, sino servir fielmente la obra, mediante un ambiente agradable que sirva de fondo a los personajes, que es donde debe concentrarse toda la atención.

Una vez más, los componentes de nuestro Teatro, han dado una muestra de disciplina y vocación artística al tomar con el mayor agrado los papeles que les he asignado en un reparto difícil y en el que espero alcancen un nuevo triunfo. He puesto en esta ocasión más ilusión que nunca en el trabajo que les he encomendado, toda vez que a ellos les toca la responsabilidad de hacer vivir estos personajes que mañana veremos en el escenario y que deben ser, en vez de actores seres arrancados de la vida corriente.

Mi gratitud a Rosita Yarza, la gran actriz que tantas facilidades posee y que hará maravillosamente nuestra protagonista, junto a Paco Roca cuya labor llena por completo todas mis aspiraciones; a Mauricio Gómez, Manuel Soler y José Sánchez,



Rosita Yarza



Paco Roca

Mañana, martes, el Teatro Universitario «Lope de Vega» va a estrenar en el Teatro Cervantes la comedia del escritor norteamericano Thoriod Wilder, en la traducción de José Juan Gadeñas, «Nuestra Ciudad», con motivo del homenaje anual que los alumnos de Derecho dedican a la memoria de don Andrés Manjón.

La elección de esta comedia, para ser representada por nuestro Teatro ha obedecido al deseo de mezclar entre nuestro repertorio de obras clásicas consagradas, una producción moderna que marca una nueva orientación en la producción teatral.

## HOGAR Y MODA

### Consejos al novio

Lo mismo que unos días antes de su boda las madres suelen dar algunos consejos a sus hijas, también deberían hacerlo igual con sus hijos varones. Y podrían decir poco más o menos lo siguiente:

—Hijo, vas a entrar en el matrimonio lleno de buenas intenciones; eres bueno, trabajador y honrado; piénsas sacrificarte por tu mujer y estás decidido a quererla siempre. Todo está perfecto, pero recuerda que en el matrimonio no basta cumplir con el deber. Es preciso envolver ese deber en un velo color de rosa a fin de que el matrimonio resulte grato para tu mujer, la cual te lo agradecerá.

Los hombres se preguntan a veces por qué algunas mujeres que tuvieron esposos modelos los olvidaron con suma facilidad, mientras que otras, casadas con hombres inútiles, los lloraron inconsolables durante el resto de su vida. Las mujeres saben el por qué.

No hay que olvidar que las palabras cariñosas son tan necesarias para la mujer como sus alimentos cotidianos y que nunca está de más, que dirijas a diario a tu esposa palabras de aliento. Estas evitarán la discordia y el descontento en su hogar.

Empieza a ser el dueño de tu casa desde el primer día. No te muestres tiránico ni injusto. Concede a tu mujer la libertad que juzgues razonable, pero permanece tú siempre con la autoridad suprema del hogar.

Los esposos dominados por sus mujeres fracasan irremediablemente. La razón estriba en que la lucha que tienen que sostener con el espíritu dominante de la esposa los aniquila. El matrimonio en el cual manda la mujer no puede ser feliz, porque toda mujer desprecia al hombre que se deja dominar.

Hazte respetar por tu esposa. No cargues tú solo con la responsabilidad y las preocupaciones del nuevo hogar; también ella debe tener su parte.



Completo de crepé, el vestido adornado con líneas borbonas verdes y encarnadas.

Confeciona un presupuesto de acuerdo con tus ingresos y enséñala a sujetarse a él. No la consentas descuidos en sus obligaciones caseras, pero alaba su habilidad cuando sepa ahorrar o prepararte un plato sabroso.

Haz de tu esposa tu confidente. La mujer anhela a ser la compañera y amiga del hombre y quien quiere, sentir que puede ayudarlo y aconsejarle, saber que él confía en su buen juicio. Habla con ella de tus trabajos, de tus asuntos, confía en ella, a fin de que ambos podáis ir por la vida juntos y no por caminos opuestos.

### GRIETAS EN LAS MANOS

Contra las escoriaciones y grietas de las manos puede aplicarse sobre ellas la siguiente mezcla después de lavarlas cuidadosamente: alcohol de novata gramos, ochenta gramos; glicerina, treinta y cinco gramos; agua de rosas, cincuenta gramos; salol dos gramos y tintura de amiláceo, unas gotas. La glicerina pura también da buenos resultados contra las grietas producidas por el frío y la humedad. Como su empleo hace que las manos queden viscosas, se recomienda usarla por la noche al acostarse y ponerse luego unos guantes viejos.

Los jabones pueden prevenirse desde los primeros síntomas curtiendo la piel con fricciones de alcohol o agua de colonia.

Cuando salen los jabones pueden untarse con una pomada compuesta de cuatro gramos de lanolina y una de bórax. Para calmar el escozor se dan unturas con esta otra pomada: mentol un gramo; salol, dos gramos; aceite de olivas, diez gramos y lanolina, treinta gramos.

Los jabones de las orejas se frotan con alcohol alcanforado.

### HAGIA LA FELICIDAD

Nuestra vida, nuestras acciones y esperanzas constituyen una continua marcha hacia la felicidad. Pero no siempre sabemos a ciencia cierta dónde se encuentra, y a menudo, el camino que emprendemos, todos los días podemos ser felices si convenimos en que la verdadera felicidad se halla principalmente en cosas como éstas:

En las buenas acciones; en la ayuda al prójimo; en las buenas intenciones; en los servicios desinteresados; en la tranquilidad de conciencia; en las mutuas confidencias; en el trabajo que amamos; en el recreo saludable; en el cultivo del espíritu; en la felicidad conseguida para el prójimo; en la sabiduría de hacer frente a la vida sonriendo.

### COMER SIN NECESIDAD

Muchas personas comen satisfaciendo más los caprichos de la gula que de la necesidad física. Pocas son las que obedecen a las sugerencias del hambre. El hábito y la rutina dominan este importante capítulo de la vida fisiológica.

Se dice que es necesario comer para vivir, pero comer demasiado es causa de esos males que se experimentan algunas personas sin saber a qué atribuirlos. Además, es necesario comer de acuerdo con el clima, la estación y la naturaleza del trabajo realizado.

Hay que evitar la mezcla de alimentos heterogéneos, masticar cuidadosamente, dejando a un lado los requerimientos del gusto. Comiendo razonablemente, se adquiere salud y belleza y la enfermedad no subsistirá. Por eso hay un antiguo proverbio italiano que dice: «el bebedor puede llegar a viejo, pero el comilón nunca».

### NOTICIA SENSACIONAL

Quantos zapatos últimos modelos tenía reservados

## CALZADOS LA SEVILLANA

han sido puestos a la venta a PRECIOS ASOMBROSOS en su NUEVA REALIZACION

Visitenlos sin tardar en Reyes Católicos, 28

¡ULTIMOS DIAS!

## ¡Gran oferta!

Magnífica vajilla decorada

### 44 piezas

- 12 PLATOS SOPEROS
- 12 PLATOS LLANOS
- 12 PLATOS POSTRE
- 3 FUENTES
- 1 ENSALADERA
- 1 RABANERA
- 1 SOPERA
- 1 FRUTERO
- 1 SALSERA

175 pesetas

Cristalería Popular  
6 VASOS PARA AGUA  
6 VASOS PARA VINO  
1 JARRO DE UN LITRO

11,50 pesetas

Gran BAZAR  
EL 95

Plaza de Bibarrambila, N. 5  
Teléfono 1689

ARTICULOS PARA REGALOS  
JUGUETERIA - BISUTERIA

## FCA DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

## DAURO ANISADO GENUINO

UN BUEN CAFE EXPRES  
Un EXQUISITO CHOCOLATE  
y un espléndido DESAYUNO  
o MERIENDA en

CAFE - LECHERIA  
BIBARRAMBLA

TELEFONO 2329

**Cerebrino Mandri**  
contra el  
**DOLOR**  
Producto nacional de fama mundial eficaz e inofensivo

**TINTA ESTILOGRAFICA SAMAS**

# La curación del cáncer, el Artico cultivable, la aviación a gas, la energía atómica y la desviación de la aurora boreal

## Estas son las grandes sorpresas que nos aguardan en 1946, según un profeta científico inglés

Lo que, por lo visto, no sabíamos la casi totalidad de los hombres es que acabamos de entrar en un año trascendental para la ciencia. Efectivamente: un inglés, colaborador asiduo de las columnas del «Daily Mail», prevé proféticamente para 1946 nada menos que cinco sensacionales descubrimientos científicos.

En primer lugar, John Langdon Davies, autor de tan extraordinarias profecías científicas, prevé para 1946 la curación del cáncer y la tuberculosis. Y esta curación

llegará dentro de muy pocos meses, a través, quizás, de una natural sustancia, como la penicilina, que, en manos de los médicos, será capaz de destruir el bacilo de la tuberculosis en el cuerpo humano.

Los experimentos han pasado la etapa animal y ofrecen grandes esperanzas; pero «yo debo advertir a mis lectores—dice este profeta—que no conviene preguntarse cuándo será utilizado el nuevo descubrimiento».

El cáncer es todavía un problema más difícil de resolver, pero han sido realizados tan grandes avances en su estudio, que permiten garantizar que la nueva sustancia será uno de los más seguros medios para prevenirnos contra este mal.

Algunos recientes descubrimientos han venido por inesperados orígenes. Estos son los trabajos bioquímicos realizados en Teddington con levaduras de hierbas y malezas, que permitió encontrar que, inyectando cáncer en la célula de las hierbas, en éstas se operaba un cambio que las ayudaba, en su labor de producir alimento útil.

Estos cambios, sin embargo, resultaban ser idénticos con aquellas materias que entraban en las células del cuerpo humano cuando éstas se volvían cancerosas.

Experimentos más adelantados muestran que, en la mayoría de los casos, ha habido un trastorno de la balanza entre diminutas cantidades de ácidos dentro de las células, y que la diferencia entre una célula saludable y un tumor canceroso puede ser investigada con tal vuelco o trastorno.

Por ahora, estudiando los cambios que nosotros podamos hacer con procedimientos químicos en células de plantas, nos dan esperanzas para descubrir los secretos de la célula del cáncer, y, entonces, conquistarlo.

### PLANTACIONES ARTIFICIALES

El segundo gran invento profetizado por Langdon está en relación con la agricultura. Según Langdon, los científicos rusos están inventando en sus laboratorios nuevas plantas que puedan suministrar a Rusia alimentos suficientes, y obtenidos todos ellos en la zona polar ártica.

Ya han inventado un trigo y una patata capaces de resistir el hielo y la nieve. Es posible que un día podamos ver un gran número de patatas propagadas por semillas en vez de por tubérculos, porque ya se ha empezado a comprobar que el virus de sus enfermedades puede ser únicamente dominado empezando de nuevo con semillas, de tiempo en tiempo, como hace la naturaleza, en vez de confiarse solamente a los tubérculos, donde el virus se transmite de estación en estación.

### LOS PROGRESOS EN LA AVIACION

La tercera gran sorpresa científica que nos reserva 1946 es la de los notables progresos en la aviación.

Efectivamente. Los aparatos de turbina de gas que por ahora conocemos son solamente unos «Puffing Billy» del aire. Y éstos son tan deficientes que las posibilidades de su fuerza sólo son utilizables en un 10 por ciento.

Para hacerlos más eficaces van a ser inventados nuevos combustibles, nuevos metales resistentes al calor y nuevos aceites lubricantes. Por el momento, los ingenieros aeronáuticos están ocupados con los problemas de la turbina de gas y no les interesa por ahora la energía atómica.

### LOS RAYOS COSMICOS

En cuarto lugar, Langdon profetiza para este año nuevos descubrimientos sobre los rayos cósmicos.

Los científicos están estudiándolos, principalmente para encontrar algo más acerca de la naturaleza de la materia, pero es casi posible que sus propósitos de conocimiento puro tropezarán con algo tan prácticamente importante como la realización de la energía atómica. Verdaderamente, el próximo práctico avance en nuestro control de la energía atómica vendrá probablemente de un campo diferente de investigación del que produjo la bomba.

### Y, POR ULTIMO, LAS MANCHAS SOLARES

Por último, entre 1946 y 1947, un gran número de científicos estudiarán las manchas solares.

La razón de ello es que cada once años el número de manchas solares aumenta, al máximo, y nosotros estamos ahora entrando en un período de crecimiento.

Esto acarreará tormentas magnéticas sobre la tierra, y oírse volverán teléfonos, telégrafos y radiotelegrafía.

Langdon Davies acaba por profetizar que antes de dos años y medio la gente se dedicará a escribir a los periódicos acerca del maravilloso despliegue de la aurora boreal, y quejándose de la interferencia de sus programas de radio favoritos.

Mientras tanto, los científicos tendrán ocasión de incrementar nuestro conocimiento de magnetismo, de las radiaciones solares y de sus efectos sobre nuestra vida aquí en la Tierra.

## RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

Grupo primero.—Ponferradía, 2; Orensana, 2. Cultural Leonesa, 3; Pontevedra, 2. Valladolid, 2; Impe-rid, 0.  
Grupo segundo.—Sestao, 3; Cir-culo Popular, 1. Tanagra, 0; Torre-lavega, 1. Baracaldo, 2; Arenas, 0.  
Grupo tercero.—Badajoz, 3; Logroñés, 4. Reus, 0; Júpiter, 0. Maestranza, 5; Arenas, 1.  
Grupo cuarto.—Constancia, 2; Elche, 1. Levante, 4; Baleares, 2. Almansa, 2. Albaladejo, 3.  
Grupo quinto.—Toledo, 4; Bada-joz, 0. Olímpica, 0; Málaga, 1. Mé-dilla, 3; Cáceres, 1.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	3	3	0	0	8	3	6
Toledo	3	2	0	1	8	7	4
Olímpica	3	1	0	2	7	4	2
Cáceres	3	1	0	2	6	10	2
Badajoz	3	1	0	2	4	8	2
Mérida	3	1	0	2	5	6	2

## Resultados de la Copa Federación Española

MADRID, 10. — Resultados de los partidos correspondientes a la Copa de la Federación Española:

Lemos, 2; Turista, 1. — Berbés, 4; Santiago, 1. — Galicia, 2; Betanzos, 1. — Lucense, 4; Juvenil, 1. — Arnao, 3; Langreano, 2. — Durango, 4; Rayo, 2. — Tolosa, 1; Osasuna, 2. — Izarra, 0; Irún, 3. — Escoriza, 4; Tudelano, 0. — Granollers, 2; Geronza, 0. — Olot, 4; San Martín, 2. — Valls, 1; Huesca, 0. — Lérida, 1; Sans, 3; Tortosa, 3; Tarrasa, 2. — Avila, 2; Zamora, 0. — Béjar, 3; Palencia, 0. — Tomelloso, 0; Manchego, 0. — Plasencia, 3; Talavera, 3. — Antequera, 3; Coria, 2. — Electromecánica, 4; Calavera, 0. — Algeciras, 7; San-Fernando, 2. — Cádiz, 0; Lache, 0. — (ALFIL)

## SE CELEBRA UN HOMENAJE A ITURRALDE AL RETIRARSE DEL FUTBOL

BILBAO, 10. — Se ha celebrado la primera parte del homenaje al árbitro señor Iturralde, al retirarse del fútbol. Ha consistido en una misa, organizada por el club en el que empezó a jugar, el Abandor, misa que se ha celebrado en la capilla del Asilo de Huérfanos. Luego hubo un banquete, al que asistieron docenas de personas. La segunda parte de este homenaje consistirá en un partido de fútbol, que no puede celebrarse hasta el día 25 de marzo, por distintas causas. Este partido será en San Mamés. — (ALFIL)

## El Málaga, favorecido por la suerte, venció en Jaén por uno a cero

## La Olímpica dominó intensamente pero no logró batir la puerta de Mendaro

JAEN, 10. (Cronica exclusiva por LA PRENSA por Medina Hornos).—Después de dos días en la capital el ambiente estaba de tal manera influido por el partido entre la Olímpica y el Málaga, que en todas partes surgía el comentario, el pronóstico y las probabilidades de cada equipo para adjudicarse el encuentro a su favor. Desde Málaga se han desahogado más de dos mil aficionados para animar a su equipo y verle actuar. El Estadio municipal de la Victoria, ha registrado el mayor lleno que se recuerda.

La Olímpica ha jugado con un entusiasmo y empuje arrollador, con presión continua sobre sus adversarios, pero la buena actuación del portero malagueño y la suerte, salvaron al Málaga de una derrota bastante contundente. La fortuna no siempre se inclina a favor del que más la merece y así, en esta ocasión, dió de manera sorprendente el triunfo al Málaga por uno a cero, gol logrado cuando iba ya bastante avanzada la segunda parte. En el Málaga destacaron los defensas, el centro medio y el portero, quien como ya hemos dicho, realizó un gran desempeño.

Del dominio Olímpico baste decir que el guardameta local, García Ojeda, sólo tuvo ocasión de intervenir en dos o tres ocasiones de peligro. El resto del partido se jugó en terreno malagueño. Estuvo bien la defensa Cabezas y Tomasín, salvo el fallo que costó el gol, pues al estar muy adelantado y saltar mal a un balón alto, permitió a Casanova internarse rápidamente y rematar a la puerta. De la línea media, el mejor Utrilla y de la delantera Carrillo, por su entusiasmo y codicia. El nuevo centro delantero Mariano, jugó bien los primeros quince minutos, pero después fué en descenso su juego. El nuevo extremo Villarín, gustó, pero no se entendió bien, como era natural, con sus compañeros de línea.

El arbitraje del señor Caballero fué imparcial y bueno en un principio, pero después se dejó arrastrar por la buena fortuna que favoreció al Málaga, y en sus fallos perjudicó notoriamente a la Olímpica. Lo cierto es que la Olímpica de Jaén no debió de perder este encuentro, pues tuvo bloqueada la puerta del Málaga en la mayor parte del encuentro y un resultado justo hubiera sido la victoria local por dos o tres tantos de diferencia. El Málaga se acercó sólo tres veces a la puerta de García Ojeda, mientras que la delantera Olí-

## PRIMERA DIVISION

# Bilbao, Valencia, Gijón y Murcia empataron en campos contrarios

## Victorias mínimas del Sevilla y Castellón. Antúnez fué abroncado en Nervión

ALICANTE, 10. — Hércules, 0; Atlético de Bilbao, 0.  
Bilbao: Lezama; Oseja, Gaizka; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zorra; Albizua, Gaizka.  
Hércules: Betancourt; Maciá, Salas; Tarrago, Robles, Sierra; Herminio, Bidegami, Zubeldia, Nicola, Periche.

El árbitro señor Tamarit fue abroncado en varias ocasiones debido a que en ciertos casos no advirtió algunas faltas de los jugadores, cosa que el público pagó con numerosas broncas. A los quince minutos de empezar el partido, se suspendió éste porque fué lesionado Zorra.

Comenzó el segundo tiempo y a los tres minutos hubo una jugada muy peligrosa en la puerta bilbaína, pero debido a la buena actuación de su guardameta, el Hércules no pudo conseguir el gol.

Este partido no dejó muy satisfecha a la afición herculana. — (ALFIL)

### BARCELONA, 1; VALENCIA, 1

BARCELONA, 10.—Barcelona, 1 (Gamonal), Valencia, 1 (Gorostiza).  
Barcelona: Velasco; Elías, Curtá; González III, Sans, González II; Gamonal, Escóla, Martín, César, Bravo.

Valencia: Elizaguirre; Saenz, Juan Ramón; Monzó, Iturrisepe, Lecua; Epi, Amadeo, Mundo Ruxco, Gorostiza.

Por encima de los atibajos de forma que puedan acusar un Valencia o un Barcelona, los partidos entre estos dos históricos suelen ser de la máxima nivelación y de emoción constante, desde el saque inicial hasta el último pito del árbitro. Valencia y Barcelona empataron en un partido de máximo equilibrio y el tanteador reflejó exactamente lo sucedido en el terreno de juego. Elizaguirre jugó un partido enorme de oportunidad y colocación. Por la labor de Elizaguirre únicamente superó al Barcelona, pero en calidad de juego bien está el empate a un tanto, claro testimonio del equilibrio de potencias que se planteó sobre el terreno. El Valencia marcó su tanto a los tres minutos del segundo periodo, de Gorostiza. El partido parecía resuelto, cuando a los cuarenta minutos consiguió empatarlo el Barcelona por mediación de Gamonal. — (Alfil)

### MADRID, 2; GIJON, 2

MADRID, 10. — En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el partido entre gijoneses y madrileños.

Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsúa, Barinaga, Pruden, Juanete, Vidal.

Gijón: — López; Armandín, Gayol; Tamayo, Tamargo, Cervigón; Cholo, Domingo, Fío, Molinuco, Cuca.

Empezó jugando muy bien el Gijón, que pudo marcar nada más que comenzar. Cinco minutos después reaccionó el Madrid y llevó la iniciativa casi siempre, presentándosele no pocas ocasiones para marcar, pero a su delantera le faltó colocación y, más que nada, oportunidad. En los

últimos momentos fué cuando el Madrid marcó su único tanto de esta parte por mediación de Barinaga. La segunda parte se jugó con cierta dureza, menudeando más los golpes que las buenas jugadas. El Madrid tampoco mejoró su ataque. A los once minutos, Cuca marcó a placer el gol del empate. El tanto no mejoró la actuación del equipo local, ni el juego de conjunto. Aumentó en todo caso la dureza. Cerca de media hora de juego, Domingo se apuntó el segundo tanto gijonés. Esté si animó al equipo local. Siguieron las violencias, por lo que el árbitro se vió obligado a expulsar a Alsúa y a Armandín. Por fin, faltando unos nueve minutos, el Madrid logró empatar, por Pruden. — (ALFIL)

### CELTA, 6; AVIACION, 1

VIGO, 10. — Celta, 6 (Pahíño, 2, Muruaga, Yayo, Aretio, Roig); Atlético Aviación, 1 (Escudero).

Celta: — Simón; Mesa, Deva; Trujillo; Ortiz, Yayo; Retamar, Muruaga, Pahíño, Aretio, Roig.

Atlético Aviación: — Pérez; Cobos, Aparicio; Farias, Mencía, Cuena; Juncosa, Areñibia, Jorge, Campos, Escudero.

Hubiera sido difícil encontrar en el descanso del encuentro un partidario del equipo local que no se contentase con una victoria mínima, e incluso con el empate, pues el primer tiempo tuvo una media hora, la primera, de brillante juego aviacionista, con dominio y constante profundidad de su delantera. Escudero fué el gol atleticista a los seis minutos.

Al reanudarse el juego, el Aviación se vió superado. Las líneas del Aviación acusaron el formidable esfuerzo realizado en el primer tiempo. El dominio céltico fué abrumador. Pahíño marcó el gol del empate, al minuto de reanudado el juego. A los diez minutos, Muruaga logró el segundo. El tercer tanto fué obra de Yayo. A los veintiséis minutos, Aretio logró el cuarto tanto. Roig consiguió el quinto gol, a los cuarenta y un minutos. El último tanto, que se produjo al final del partido, fué obra de Pahíño. — (ALFIL)

### OVIEDO, 0; MURCIA, 0

OVIEDO, 10. — Oviedo, 0; Murcia, 0. Oviedo: — Argila; Jugo, Peña; Granda, Diestro, Sirio; Antón, Goyín, Cabido, Herreita, Emilín.

Murcia: — Lerín; Ubi, Miéza; Anibal, Mesa, Narro; Cánovas, Yona, Astorbiza, Magritas, Domenech.

En realidad, el encuentro carece de reseña. Todo él fué un continuo forcejeo de los ovetenses con los medios y defensas murcianos organizados en una magnífica defensiva, que les dió el resultado mejor que podían apetecer. En la primera tanda hubo ocasiones en que el tanto parecía inminente, sobre todo en un disparo fortísimo de Emilín, que desvió a córner, con agilidad y vista, el guardameta murciano. También los visitantes tuvieron la primera oportunidad de inaugurar el marcador, oportunidad que malogró Argila en otra estupendísima parada y luego, ya en los minutos finales, mucha emoción, unos cuantos saques de esquina sobre la puerta del Oviedo, pero sin que el marcador entrase en movimiento. — (ALFIL)

### SEVILLA, 1; ESPAÑOL, 0

SEVILLA, 10. — Sevilla, 1 (Arzá); Español, 0.

Sevilla: Bustós; Joaquín, Villalonga; Alconero, Antúnez, Eguíluz; López, Arzá, Campanal, Herrera, Campos.

Español: Parrus; Teruel, Casas; Veloy, Fábregas, Venys; Ferré, Hernández, Calvo, Segarra, Blay.

El medio centro del Sevilla, Antúnez, fué el blanco de los reproches de la tribuna. Hizo Antúnez un mal partido y dominó el Español todo el primer tiempo con espasmodicas reacciones ofensivas de los sevillanos. Cerró el primer tiempo con el empate a cero. A los diez minutos de la segunda parte Arzá aprovechó un servicio de López y marcó para el Sevilla el único tanto de la tarde. Faltando dos minutos a defensa sevillana Villalonga incurrió en un claro penalty ejecutado por el interior derecha catalán y el balón fué fuera. Con la mínima victoria sevillana terminó el partido, que no tuvo rasgos destacados. — (ALFIL)

### CASTELLON, 2; ALCOYANO, 1

CASTELLON DE LA PLANA, 10.—Castellón, 2 (Ricart, Soria); Alcoyano, 1 (Botana).

Castellón: Higinio; Mauri, Allepuz; Laborda, Melito, Santolaria; Arnau, Soria, Ricart, Domenech, Basilio.

Alcoyano: Cérer; Pitar, Rubio; Cano, Boliche, Pomar; Mendi, Vidal, Ostolaza, Botana, Peréz.

En el primer tiempo el dominio fué alterno, si bien el Alcoyano jugó más y mejor. La segunda parte fué del dominio del Castellón. A los tres minutos, Ricart consiguió el primer gol. A los nueve minutos, Botana, por el Alcoyano, logró el tanto del empate. A los 29 minutos se produjo el desempate con un cabezazo de Soria al rematar un córner. — (Alfil)



## LAS CATEQUESIS DE SAN CIRILO DE JERUSALEN. Traducción de Fray Albino Ortega. Ediciones Aspas, S. A. «Colección Excelsa»

Excelente servicio el que a todo catequista ha prestado fray Albino Ortega, O.S.B., publicando las Catequis de San Cirilo de Jerusalén y anotándolas cuidadosamente. El tomo primero contiene una introducción con datos históricos de San Cirilo: biografía, obras y doctrina, estilo, resumen de esta obra, bibliografía.

La Iglesia honra a San Cirilo como el príncipe de los catequistas, dice bien el P. Ortega, motivo por el cual los sacerdotes catequistas, los seminaristas, las Damas Catequistas, la Acción Social Católica, los maestros de la Escuela católica, los padres de familia, etc., hallarán en las «Catequis de San Cirilo de Jerusalén» no sólo un cuerpo de doctrina católica, sino también un modelo de enseñanza oral sistemática. En estilo sencillo y popular, San Cirilo ha dejado una obra maestra en sus 23 famosas Catequis y en la catequesis. Parece fueron escritas hacia el año 351, no por el Santo, sino por oyentes, que transcribieron lo que el Maestro hablaba.

La catequesis expone lo que es la gracia que se confiere en el bautismo. En las cinco primeras enseña doctrinas sobre el pecado, la penitencia y la fe; en las siguientes hace exposición del símbolo bautismal de Jerusalén, muy semejante al redactado en el Sínodo de Constantinopla en el año 381, al que asistió el Santo, y en el cual tuvo ocasión de ver confirmadas y en triunfo sus ideas y enseñanzas.

## LA JOVEN DE CARACTER, por Mons. Tihamer Toth. Editorial Sociedad de Educación Atenas, S. A. Madrid

Las educadoras obras del ilustre Obispo de Veszprém (Hungría), Monseñor doctor Tihamer Toth, han sido escogidas por la sociedad madrileña de Educación Atenas, S. A. para publicar una nueva colección denominada «Muchachas», indicadísima para nuestra juventud femenina, porque en ella se condensan una serie de enseñanzas y consejos muy apropiados para las jóvenes. La adaptación española de estas obras del insigne escritor ha sido hecha de acuerdo con los deseos del autor por María Rosa Vilaher, licenciada en Filosofía y Letras, y revisada y actualizada por el asesor de la sociedad editora, presbítero don Nicolás Marín Negueruela.

La Colección a que hacemos referenci ha sido inaugurada con «La joven de carácter» que constituye el primer volumen de ella y el primero también de las cinco producciones literarias de Monseñor Tihamer que verán la luz pública, en tomos sucesivos, en esta suresitiva Colección que ha de ser, sin duda, del agrado de las jóvenes, a las que especialmente va dedicada.

En este primer tomo—de sencilla, pero bonita presentación—Monseñor Toth define maravillosamente en su primer capítulo lo que es el carácter, y adelantándose después en el estudio de tema de tan alto interés analiza los obstáculos para la formación del carácter y finalmente hace una exposición de los medios para formarlo en esa época, la más hermosa, teniendo en cuenta que la juventud es la primavera de la vida como bien dice el autor, la cual con más gusto se recuerda al llegar a edad avanzada.

De verdadero interés puede calificarse la dedicatoria de «S E Atenas» de lanzar el mercado literario esta obra—en su tercera y hermosa edición—que no debía faltar en ningún hogar cristiano donde haya una sola joven.

Se pone en conocimiento de los señores pertenecientes a las Cofradías de Semana Santa, que para la construcción y reparación de faroles artísticos, pueden hacerlo a

**PEDRO FERNANDEZ ESTEVEZ**

Plaza de la Encarnación, N. 4 (frente a la Colegiata)

**MIGUEL MONSALVE DENTISTA**  
Piedad N.º 1 PLAZA DE LA TRINIDAD



CUPON PRO CIEGOS. NUM. 636



# El Granada, en un encuentro muy reñido y emocionante venció al Tarragona por 2 a 1

Los jugadores catalanes hicieron frente, con gran codicia, a la mejor clase del equipo local

Sierra y Zubizarreta marcaron por los granadinos y Coll por el Tarragona



ZUBIZARRETA

Un partido muy disputado, reñido y emocionante. Eso fue el Granada-Tarragona de ayer, que, si satisizo plenamente a los espectadores fué por el ardor y la codicia que pusieron los dos bandos en juego. Porque fútbol de calidad, salvo algunos minutos del primer tiempo, no hubo en Los Cármenes. El Tarragona, que hizo su presentación ante el público granadino, recibió los primeros aplausos de la tarde con la entrega de un banderín a su capitán, por el del Granada. El equipo local, superior al contrario, dominó a todo lo largo de la contienda, sobre todo en el segundo tiempo, en que la misma colocación defensiva del Tarragona, ya le beneficiaba en su dominio. Hizo el Tarragona el fútbol que debió. Durante el primer tiempo, buscó con afán y codicia el tanto, principalmente, después del primer gol granadino marcado por Sierra y que si subió al marcador fué debido a que el sol molestaba al guardameta Soro. A raíz de entonces los visitantes abrieron más sus líneas y empezaron a trenzar un fútbol rápido, abierto a las alas. Y como fruto de este juego le llegó al Tarragona la recompensa del tanto que establecía el empate. Igualado el encuentro hizo bien el conjunto catalán en cerrar más el camino de su marco porque el Granada, encorajinado y animado por el público se lanzó en seguida al ataque para romper de una vez y para siempre con el 1-1 del marcador. Le fué en verdad muy difícil la victoria, como lo prueba el hecho de que hasta el minuto treinta y seis de la segunda parte no le fué posible batir una vez más

al guardameta Soro. Dominaba el Granada, si, e intensamente, además, pero el Tarragona se defendía con bravura y tenacidad y parecía imposible que se alterase el marcador, entre otras razones porque los interiores, rojiblancos no forzaron jamás a la defensa catalana. Entre ellos, únicamente se debatía el buen Zubi, con un fútbol inteligente, rápido y lleno de coraje. Cundía el desánimo entre el público y entre los mismos jugadores granadinos porque el reloj avanzaba y no había forma posible de deshacer el empate. Los granadinos, se empeñaron en llevar el juego por el centro y rara vez cedían el balón a los extremos, que eran los que tenían que dar los goles. Porque con un equipo encerrado materialmente a la defensiva, no es posible jugar por el centro, ya que los balones serán siempre despejados por la defensa o rechazados en los cuerpos de los demás hombres que actúan retrasados. El equipo que domina, en esta ocasión el Granada, ha de buscar siempre la forma de que el contrario deje huecos ante la boca del gol para el fácil remate, y ello únicamente se consigue abriendo el juego a las alas para así distraer la atención del enemigo por las bandas. Entonces los jugadores no estarán apoltronados en el maldito y se hallará más fácil el camino del gol. Por eso, cuando los interiores y medio centro granadinos echaron los balones a García y Mas se masticaba el tanto. Pero la labor no fué completa porque se olvidaron de que Mas actuaba en el córner izquierdo.

## TACTICA EQUIVOCADA DE JUEGO SOBRE UN ALA

Todo el juego de la segunda parte se volcó por el lado de García cuando éste no resolvía nada. En cambio Mas, que nos brindó un buen primer tiempo, fué para los demás, casi una figura decorativa ya que recibió en los últimos cuarenta y cinco minutos muy pocos balones. Se esperaba él y le dábamos la razón desde nuestra localidad. Porque nos figurábamos en Mas el hombre que había de darnos la victoria. En Mas y Zubi, que fueron quienes jugaron en la delantera. Y entre estos dos hombres llegó el tanto del triunfo. Demos gracias a Dios de que alguien diese el cuerro al extremo izquierdo rojiblanco cuando iban transcurridos treinta y seis minutos del segundo tiempo. Entonces Mas largó un centro muy templado que Zubi, de cabeza, se encargó de llevarlo hasta la red. Gol imparables por el coraje y la fiera decisión de Zubi. Deshecho el empate, le interesó al Tarragona abrirse en forma de abanico. Era lo natural. Tenía perdido el partido y en seguida se lanzó otra vez al ataque en busca de un nuevo empate, que no llegó porque el encuentro ya estaba vencido y también porque los hombres del Granada cuidaron algo más el terreno de atrás, para así no dejarse sorprender por la acción de los delanteros contrarios. Y se llegó al final con la victoria mínima del Granada, muy trabajada y laboriosa. Porque sudó mucho el equipo le Zubi para sacar adelante la contienda frente al Tarragona.

Tampoco en esta ocasión cuajó el Granada una tarde completa de fútbol. Tuvo momentos, ráfagas en que ligó fútbol, pero su labor de conjunto fué irregular. Mas no gustó en el primer tiempo. Después, en la continuación del partido, su juego fué eminentemente ofensivo, pero pecó de debilidad en su ataque, que no tuvo remate. Hay que tirar más a gol. Se fallarán algunos tiros, pero a fuerza de prodigarlos, también entrarán otros. Y si no hay disparos en la delantera, los resultados serán siempre mínimos. Cantando, claro está con la buena tarde del trío defensivo. El caso del Ferrol, con la media docena de goles, fué eso, un caso. Porque difícilmente se repetirá el tanteo. Martí, Millán y González no tuvieron una tarde espléndida, pero jugaron como nos tienen acostumbrados. Tuvieron los tres la indecisión en la jugada que resolvió Coll para bati a nuestro guardameta. Un tanto de bella ejecución. En la media bregaron mucho Sierra y Galvany. Rey es el medio centro defensivo de siempre. Pero hubo tenacidad en el tercio medio. En la delantera, ya hemos dicho que Zubi y Mas fueron los mejores. Los interiores jugaron, pero en el centro del campo. A

hora del remate no los vimos. Trompi se desprendía pronto del balón. No hizo su juego habitual. Jamás avanzó con la pelota más de dos metros.

LOS GOLES  
Tres goles hubo en la tarde frente al Tarragona. El primero, del Granada, llegó a los veintiséis minutos. Se le hizo a Mas un falt, que el árbitro sancionó. Y Sierra sacó la falta directamente a puerta yendo el balón al fondo de la red. Entró por el ángulo superior izquierdo del marco. El Tarragona igualó la contienda a los cuarenta minutos. No se le prestó atención a una jugada de Coll, forzó éste a la defensa y burló después la salida de Martí con un disparo a media altura y muy colocado. El tanto de la victoria no se produjo hasta los treinta y seis minutos del segundo tiempo, es decir, cuando sólo faltaban nueve para el final del encuentro. Hubo otra falta a Mas que el mismo extremo se encargó de lanzarla sobre la meta. Y Zubi, en un gran salto, clavó el balón en las mallas catalanas.—SEUDO-NIMO.

Escartín, que dirigió el encuentro excelentemente, almeó así a los equipos:  
GRANADA: Martí; Millán, González; Galvany, Rey, Sierra; García, Trompi, Zubi, Sañont Mas.  
TARRAGONA: Soro; Babot, Pérez; Catalá, Conesa, Mesita; Sánchez, Barceol, Coll, Perdomo, Baliet.

## El Atlético Aviación de Armilla pierde en Lucena por dos a uno

El Atlético Aviación, de Armilla, ha jugado un partido amistoso en la tarde de ayer, en Lucena, encuentro que terminó con la victoria de los locales, por dos tantos a uno. El juego ha sido muy vistoso y se han realizado jugadas espléndidas por ambas partes. El Atlético Aviación ha causado una magnífica impresión, por la rapidez que imprimieron desde los primeros minutos de juego.

## SEGUNDA DIVISION

# El Zaragoza da la sorpresa de la jornada al empatar en Sabadell

En Salamanca perdió el Ferrol por seis a uno. Mariano, defensa del Betis, expulsado en Ceuta

SABADELL, 10.—Sabadell, 1 (Vázquez); Zaragoza, 1 (Mariano).  
Sabadell. — Pujol; Navarro, Tellechea; Santacatalina, Aranaz, Cervera; Ara, Vázquez, Campos, Pallás, Mario.  
Zaragoza. — Orenco; Azcarate, Valle; Sagrado, Cortés, Victor; Matamala, Solana, Mariano, Navarrete, Fuester.  
El Zaragoza dominó con bastante insistencia. Por el contrario, el Sabadell quiso imponerse con pases cortos. La presentación de Campos fué satisfactoria. Estuvo muy vigilado, pero evidenció buen toque de balón y se mostró muy valiente. Por el Zaragoza cabe destacar la actuación de Orenco, bien secundado por la defensa.

El tanto del Sabadell fué marcado a los veintiséis minutos del primer tiempo, en una jugada que tuvo un final confuso. Mario centró raso, muy cerrado, y Campos chutó a bocaajarro al meta. Saliendo el balón rebotado. Lo recogió Vázquez y marcó. A los diechocho minutos del segundo tiempo empató el Zaragoza por mediación de Mariano. Se lanzaron cinco saques de esquina contra el Zaragoza y tres contra el Sabadell. — (ALFIL)

SALAMANCA, 6; FERROL, 1  
SALAMANCA, 10. — Salamanca, 6 (Duque, 4; Luengo, 2); Ferrol, 1 (Caeiro).

Ferrol. — Santín; Galiche, Sobrino; Porta, Alonso, Malet; Ortiz, Barón, Caeiro, Sánchez, Landeta.  
Salamanca. — Salinas; Oruña, Bernabé; Tarraga, Colón, Damaso; Azcue, Duque, Muñoz, Luengo, Utre.

Fué un magnífico partido del equipo local, que durante los dos tiempos dominó por completo a los forasteros. Funcionaron muy bien todas sus líneas, sobre todo la delantera, que cuajó uno de los más brillantes partidos. La figura de la tarde fué Duque, que hizo un gran partido, jugando de interior. Los goles: El primero, lo marcó el Salamanca, por obra de Duque. A los cinco minutos de juego. A los veinticinco minutos, el delantero centro del Ferrol consiguió el empate para su equipo. A los treinta y cuatro minutos marcó otro gol Duque, también de cabeza. El primer tiempo terminó con 2-1 a favor del Salamanca. En el segundo tiempo, a los cuatro minutos de juego, Duque marcó el tercer gol en una jugada extraordinaria. A los diecinueve minutos, el quinto gol lo consiguió Duque. A los treinta y nueve minutos, Luengo consiguió el sexto y último gol de la tarde. Por el Salamanca destacó en primer lugar Duque, y toda la delantera. La defensa, bien, especialmente Bernabé. Por el equipo del Ferrol destacaron Sobrino, Barón y Caeiro. — (ALFIL)

CEUTA, 2; BETIS, 1  
Betis. — Creus; Mariano, Castillo; Morita, Rullópez, Coll; Peña, Gené, Roldán, Pineda, Pitillo.

Ceuta. — Casafont; Perico, Pepín; Gil, Lesmes, Carvajal; Abad, Japón, Carnero, Lolo, Morla.

A los veintiocho minutos, Pineda consiguió el primer gol para el Betis. Los del Ceuta se crecieron ante el gol y hubo unos momentos de dominio local, pero no consiguieron sacar fruto de este acoso, por una indecisión unas veces, y otras por mala puntería del quinteto artillero. Faltando cinco minutos para concluir la primera parte, Japón logró empatar.

En el segundo tiempo aumentó la presión ceutí, que los béticos pretendieron contraatacar con juego violento. El Ceuta respondió en la misma forma y el encuentro fué perdiendo poco a poco su carácter deportivo para convertirse en una pugna de incorrecciones y suciedades, sin que el árbitro hiciera nada por imponer su autoridad. El dominio del Ceutá aumentó. Faltando escasos minutos para terminar el encuentro, Japón aprovechó un flo en la meta bética y batió a Creus. Este gol desesperó a los béticos y Mariano jugó con tan descarada violencia, que el árbitro lo expulsó del terreno. — (ALFIL)

MALLORCA, 4; SANTANDER, 2  
MALLORCA, 10. — Mallorca, 4 (Castro, García Alvarez, Mauri, Turro); Santander, 2 (Garin, Felipe).

Mallorca. — Ramallets; Tamayo, Picart; Castro, Rovira, Pueyo; Mauri, Turro, García Díaz, Felipe, Primo.  
Santander. — Calleja; Flores, Ametztoy; Felipe, Garín, Orizaola; Tuya, Muñoz, Saras, Moro, Alvarez.

El equipo forastero dió una lección de buen fútbol, mostrando en todos sus avances una peligrosidad en su bien compensada delantera, a quien persiguió en todo momento la mala suerte. Por esta causa, la delantera santanderina sólo consiguió

## Reacción de los colistas

En la segunda división, se ha producido en esta jornada una reacción de los equipos que figuran en los puestos últimos. Se intenta por cada club escapar al descenso y logran en esta ocasión adjudicarse los puntos. La proeza más meritoria ha sido realizada por el Zaragoza, que saca un punto en Sabadell, el equipo favorito. El empate de los aragoneses, con ser transcendental pierde un poco de eficacia al chocar con las victorias de sus compañeros de clasificación, Ceuta, Salamanca y Jerez, que han jugado en campos propios y han logrado vencer a sus visitantes.

Ninguno de los aspirantes al segundo puesto (Real Sociedad, Córdoba, Ferrol y Tarragona) han logrado ganar en sus desplazamientos, y por tanto las probabilidades para cada uno continúan sin variación por ahora, kalkan siete partidos para finalizar la Liga y aún nada se puede adivinar, salvo la clasificación segura del Sabadell, que ha logrado la ventaja suficiente para ponerse a salvo de sorpresas de última hora.

En la primera división, gana tiempo y puntos el Atlético de Bilbao, que en Alcantre ha sumado otro punto. El Oviedo que le inquietaba de cerca, así como el Barcelona, han perdido cada uno un punto en su casa frente al Murcia y el Valencia, lo cual significa un tropiezo muy sensible a estas alturas. El Atlético de Bilbao se perfila ya como futuro campeón de la Liga. Le sigue el Sevilla, aunque por su forma actual no parece posible que llegue a inquietarle. También el Madrid retrocede al perder un punto en Chamartín frente al Gijón. Por los últimos puestos, la situación del Hércules es ya casi desesperada y teóricamente su descenso es inevitable. Para los otros dos puestos, descenso y promoción, hay otro candidato también levantino, que es el Murcia y el Español de Barcelona, aunque éste es todavía capaz de una reacción y dejar el puesto para el Alcoyano.

En la fase intermedia de tercera división, quinto grupo, todo el interés estaba concentrado en el partido que se celebraba en Jaén. Ganó el Málaga por uno a cero, con lo cual suma seis puntos y se destaca ya netamente como favorito para tomar parte en la ronda final.—MAX.

un tanto en esta parte, por mediación de Garín. En el segundo tiempo, el Mallorca salió dispuesto a ganar los dos puntos. Mejoró de tal modo su juego, que consiguió dominar a sus contrarios. A los quince minutos después García Díaz marcó el segundo gol. En un encontronazo de Tamayo con Alvarez, éste resultó con la fractura de la pierna derecha. Siguió dominando el Mallorca y Mauri marcó el tercero. En un avance del Santander, Felipe consiguió el segundo para su equipo. Poco antes de terminar el partido, Turro marcó el cuarto gol del Mallorca. — (ALFIL)

JEREZ, 4; CORDOBA, 0  
JEREZ, 10. — Jerez, 4 (Pombo, Lafuente, 2; Rufo); Córdoba, 0.

Jerez. — Caller; Sala, Cabello; Tello, Barné, Simón; Calpena, Lafuente, Rufo, Pilin, Poncho.

Córdoba. — Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Roig, Manolin, Del Pino, Muñoz, Pepin.

Se jugó todo el primer tiempo a gran tren, con mayor dominio del Jerez por la formidable actuación de la línea media y del debutante Lafuente. A los trece minutos, Pombo marcó el primer gol. A los treinta minutos, Lafuente burló a varios contrarios, logrando el segundo. En el segundo tiempo, se observó cansancio en los jugadores, siendo el dominio alterno. A los veinticuatro minutos, un centro raso de Pombo lo remató Rufo, que hizo el cuarto gol. Cáller, el portero jerezano, hizo muy buenas paradas. — (ALFIL)

CORUÑA, 1; REAL SOCIEDAD, 0  
LA CORUÑA, 10.—Coruña, 1 (Chacho); Real Sociedad, 0.

Coruña. — Acuña; Ponte, Portugués; Molaza, Blenzobas, Reboredo; Marquín, Guimeráns, Mijares, Chacho, Chao.

Real Sociedad. — Galarraga; Echániz, Gabillondo; Marculeta, Paltri, Castillo; Pérez, Vázquez, Unamuno, Moreno, Pedrín. El partido Deportivo-Real Sociedad resultó entretenido y muy igualado. Los dos equipos se emplearon con gran codicia y rapidez. Fué jugado el encuentro, en general, bien por las dos partes. En el primer tiempo el dominio fué alterno y ambos metas tuvieron que intervenir, aunque con más frecuencia el portero donostiarra, que en todas sus actuaciones dió más sensación de seguridad que Acuña, al que se le escaparon algunos balones que no fueron gol por casualidad.

En el segundo tiempo no variaron las características del partido, que continuó desarrollándose muy igualado y con extrema rapidez, aunque la línea media donostiarra servía mejor a su delantera que la línea media local. A los treinta y nueve minutos de este tiempo se produjo el único gol de la tarde y fué fruto de una magnífica combinación Gimeráns, Mijares y Chacho, que terminó con un tiro de este último, colocadísimo y raso que Galarraga no pudo detener. Hasta el final continuó después el partido con las mismas características de igualdad. — (ALFIL)

## Resultados de los partidos jugados ayer

### CAMPEONATO DE LIGA

#### Primera División

##### RESULTADOS

Madrid, 2; Gijón, 2.
Sevilla, 1; Español, 0.
Castellón, 2; Alcoyano, 1.
Hércules, 0; A. Bilbao, 0.
Barcelona, 1; Valencia, 1.
Oviedo, 0; Murcia, 0.
Celta, 6; A. Aviación, 1.

##### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	19	11	4	4	52	21	26
Sevilla	19	10	6	3	37	26	26
Barcelona	19	10	4	5	36	27	24
Oviedo	19	8	8	3	33	22	24
Madrid	19	8	7	4	34	23	23
Valencia	19	7	7	5	32	23	21
Gijón	19	9	2	8	31	19	20
Castellón	19	8	3	8	26	42	19
Celta	19	7	2	10	47	39	16
A. Aviación	19	5	6	8	34	42	16
Alcoyano	19	6	3	10	32	38	15
Murcia	19	3	8	8	15	29	14
Español	19	4	3	12	27	42	11
Hércules	19	4	2	13	21	47	11

#### Segunda División

##### RESULTADOS

Coruña, 1; R. Sociedad, 0.
Jerez, 4; Córdoba, 0.
Sabadell, 1; Zaragoza, 1.
Salamanca, 6; Ferrol, 1.
Mallorca, 4; Santander, 2.
Granada, 2; Tarragona, 1.
Ceuta, 2; Betis, 1.

##### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	19	11	5	3	39	21	27
R. Sociedad	19	10	2	7	35	21	22
Tarragona	19	9	4	6	36	35	22
Córdoba	19	9	3	7	25	28	21
Coruña	19	9	3	7	24	21	21
GRANADA	19	8	4	7	34	27	20
Mallorca	19	7	6	6	30	25	20
Betis	19	9	1	9	30	28	19
Ferrol	19	8	3	8	31	42	19
Santander	19	8	1	10	46	36	17
Jerez	19	6	1	9	31	38	16
Zaragoza	19	6	3	10	30	47	15
Salamanca	19	6	3	10	27	30	15
Ceuta	19	5	2	12	22	44	12

## El Madrid regala a Arturito Pomar una joya de oro y brillantes

MADRID, 10. — Durante el descanso del partido Madrid-Gijón, el presidente del club madridista, señor Bernabeu, hizo entrega en el centro del terreno de juego al jugador de ajedrez Arturito Pomar de una joya de oro y brillantes. El momento fué subrayado con una gran ovación del público al joven ajedrecista español. — (ALFIL)

El peligro nos acecha. Prevengámonos contra él. Una penosa enfermedad. Una delicada operación quirúrgica. Un laborioso parto. Contra todos estos riesgos se está a cubierto siendo afiliado de ASISTENCIA MEDICA